
 

 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ  ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

A΄  ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢ ΕΠΙΛΟΓΗ΢ IMC STAGE III  

ΜΑΡΣΗ΢   2016 

 
  Χρόνος Εξέτασης:  2ώρες 

Ημερομηνία: 9/03/2016                     Ώρα εξέτασης: 15:45 -17:45 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

1. Να προςδιορίςετε τριψιφιο κετικό ακζραιο A   αν ιςχφουν και οι τρεισ 

επόμενεσ προτάςεισ. 

(ι)  198A B  , όπου B   

(ιι)  θ εξίςωςθ  
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  ζχει δφο λφςεισ  με άκροιςμα  4.  

(ιιι) ο αρικμόσ  Α διαιρείται με το 9.  

 

Προτεινόμενθ Λφςθ 

100 10A           και      100 10B         

 

   100 10 100 10 198              τότε    99 99 198      

   τότε  2     (1) 
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2x    και 2x     

2 2 4           τότε     4  

   

(2) 

 

β’ τρόποσ 

      2 2 2 2x x x               

    2 2 2 2 2 0x x                

    2 2 2 0x x            

Σότε   το άκροιςμα των ριηϊν τθσ εξίςωςθσ βϋ βακμοφ είναι  4     (2) 

 



Από  (1) και  (2)        
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Αφοφ ο αρικμόσ διαιρείται με το 9 τότε το        πολλαπλάςιο του 9. Άρα 

μοναδικι λφςθ 5  .   Σότε ο αρικμόσ  351A   

 

 

2. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ f  για τθν οποία ιςχφει  23 5 5 2 3f ( x ) x f ( x ) x x       για 

κάκε x R . Να βρείτε τθ τιμι 3f ( ) . 

Προτεινόμενθ Λφςθ 

Για  3x    τότε   23 5 3 5 3 3 3 2 3 3f ( ) f ( )         τότε  3 2 15 3 6f ( ) f ( )   

Για 2x    τότε   23 5 2 5 2 2 2 2 2 3f ( ) f ( )         τότε  3 3 10 2 3f ( ) f ( )   
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3. Κάκε μακθτισ από τουσ  2016  μακθτζσ του Λυκείου μακαίνουν είτε Αγγλικά είτε 

Γαλλικά , και κάποιοι από αυτοφσ και τα δφο. Ο αρικμόσ των μακθτϊν που μακαίνουν 

Αγγλικά είναι μεταξφ του80 % και 85 %  του μακθτικοφ πλθκυςμοφ, και ο αρικμόσ που 

μακαίνουν Γαλλικά  είναι μεταξφ του 30 % και 40 %. Αν  m    είναι ο μικρότεροσ 

αρικμόσ των μακθτϊν που κα μποροφςε να μακαίνει και τισ δφο γλϊςςεσ και  M  είναι 

ο μεγαλφτεροσ αρικμόσ  των μακθτϊν που κα μποροφςε να μακαίνει και τισ δφο 

γλϊςςεσ ,να βρείτε  το  M m . 

Προτεινόμενθ Λφςθ  

Ζςτω   A  οι μακθτζσ που επζλεξαν Αγγλικά   και    οι μακθτζσ που επζλεγαν Γαλλικά  

και   A   οι μακθτζσ που επζλεξαν και τα δφο μακιματα.   

Ιςχφει    2016A A      

Παρακολουκοφν Αγγλικά :    1612 8 1713 6, A ,    τότε  1613 1713A   

Παρακολουκοφν Γαλλικά :      604 8 806 4, ,    τότε  605 806   

              1613 605 2016 202m A ( )                                      

                            1713 806 2016 503M A ( )       

                            503 202 301M m     

 



4. ΢το τρίγωνο  ABΓ  (ΑΒ<ΑΓ), το Δ είναι ςθμείο ςτθ  BΓ ζτςι ϊςτε θ AΔ να διχοτομεί τθ 

γωνία   ∠ΓAB , και το  ςθμείο M  μζςο τθσ  BΓ. Σο E είναι ςθμείο ςτθν προζκταςθ τθσ  BA 

ζτςι ϊςτε θ  ME να είναι παράλλθλθ με τθν AΔ και  Ζ  το ςθμείο τομισ τθσ ΜΕ με τθν  

AΓ . Να αποδείξετε ότι  :      
   
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
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Προτεινόμενθ Λφςθ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Φέπνοςμε ηη ΒΚ παπάλληλη ππορ ηη ΜΔ και ΓΑ και Κ ζημείο ηομήρ ηηρ ΒΚ και   

          ηηρ πποέκηαζηρ ηηρ ΑΓ.  

     

            BK    ωρ ενηόρ εκηόρ και επί ηα αςηά μέπη  ηων BK // A       

             K BA    ωρ ενηόρ εναλλάξ ηων BK // A      

             A BA      αθού   δισοηόμορ 

            Τόηε   BK      και  ηο ηπίγωνο KAB ιζοζκελέρ με   KA AB  

                

             ZEA B   ωρ ενηόρ εκηόρ και επί ηα αςηά μέπη  ηων EM // A       

             EZ ZA    ωρ ενηόρ εναλλάξ ηων EM // A      

            Τόηε   ZE EZA     και  ηο ηπίγωνο EAZ ιζοζκελέρ με   EA AZ  

 

            Σηο ηπίγωνο KB  ηο Μ μέζο ηηρ ΒΓ και MZ // BK  ηόηε  Ε μέζο ηηρ ΚΓ. 

 

            Τόηε 
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5. Δίνεται θ ακολουκία  n    με 0 1   , 1 1    και  
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Προτεινόμενθ Λφςθ  

Για τθν ακολουκία  n  ιςχφουν 
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Για τθν ακολουκία  n  ιςχφουν 
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